

Resumé

Tématem této diplomové práce je právní úprava kupní smlouvy v mezinárodním obchodním styku. Jelikož se jedná o kupní smlouvu v obchodním styku, není tato práce zaměřená na spotřebitelské smlouvy (kupní smlouvy mezi podnikatelem a soukromými osobami - spotřebiteli, kteří nejednají v rámci své podnikatelské činnosti). Aby bylo možno pochopit všechny souvislosti vyplývající z tohoto tématu, je třeba nejprve vysvětlit určitá specifika, která se k této práci vážou. Za prvé stranami této smlouvy jsou obchodní partneři (podnikatelé), kteří mají svá "místa podnikání v různých státech." Za druhé právě pojem "místo podnikání v různých státech" naznačuje, že se jedná o mezinárodní kupní smlouvu a vyjadřuje tak subjektivní hledisko mezinárodní kupní smlouvy. Pojetí mezinárodní kupní smlouvy z tohoto subjektivního hlediska se prosadilo ve všech normách upravujících mezinárodní kupní smlouvu.

Práce se skládá ze tří kapitol a osmnácti podkapitol, které tak nabízí detailní pohled na právní úpravu kupní smlouvy v mezinárodním obchodním styku.

První kapitola této práce se dělí na šest podkapitol a zaměřuje se na obecné otázky, které souvisí s kupní smlouvou v mezinárodním obchodním styku. Nejprve je vymezen pojem kupní smlouvy z hlediska právní teorie, dále její historie a historie mezinárodního obchodního styku v Československu do sametové revoluce 1989. Dále se zde zaměřují na současnou úpravu kupní smlouvy v českém právním řádu a na konci této kapitoly je vysvětlen pojem kupní smlouvy v mezinárodním obchodním styku a subjektivní a objektivní hledisko mezinárodní kupní smlouvy.

Druhá kapitola je rozdělena do čtyř podkapitol a vymezuje způsoby úpravy soukromoprávních vztahů s mezinárodním prvkem se zaměřením na kupní smlouvu v mezinárodním obchodním styku. Samostatné podkapitoly se zaměřují na přímou a kolizní metodu, volbu práva a lex mercatoria.

Ve třetí kapitole, která je rozdělena na osm podkapitol jsou vymezeny právní prameny, které přímo nebo nepřímo upravují mezinárodní kupní smlouvu. Jedná se o Vídeňskou úmluvu, která obsahuje tři subkapitoly, ve kterých je vysvětlen předmět její úpravy a pojem

zboží, dále její působnost a další obecná ustanovení a konečně proces uzavírání kupní smlouvy podle Úmluvy. Dále je zde vymezena Newyorská úmluva o promlčení při mezinárodní koupi zboží, Římská úmluva o právu rozhodném pro smluvní závazkové vztahy, která byla transformována do nařízení Řím I a poslední normou, je tuzemská kolizní norma - zákon o mezinárodním právu soukromém.